


ОСВІТНЯ ПРОГРАМА  

для дітей з особливими освітніми потребами 

середньої загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів  № 126 м. Києва 

1 – 4 класи  

 

Освітня програма для 1 – 4-х класів СЗШ № 126 м. Києва на 

2021/2022 навчальний рік розроблена на виконання Закону України «Про 

освіту», постанови Кабінету Міністрів від 21 лютого 2018 року №87 

«Про затвердження Державного стандарту початкової освіти», наказів 

Міністерства освіти і науки  України від 08.10.2019  №1272 «Про 

затвердження типових освітніх програм для 1-2х класів закладів 

загальної середньої освіти» та від 08.10.2019 №1273 «Про затвердження 

типових освітніх програм для 3-4х класів закладів загальної середньої 

освіти», та на основі типової освітньої програми для закладів середньої 

освіти (автор – Савченко О. Я.), затвердженої рішенням Колегії 

Міністерства освіти України від 22 лютого 2018року. У програмі 

визначено вимоги до конкретних результатів навчання; коротко вказано 

відповідний зміст кожного навчального предмета чи інтегрованого 

курсу.   

 Початкова освіта – це перший рівень повної загальної середньої 

освіти, який відповідає першому рівню Національної рамки 

кваліфікацій, формує загальнонавчальні навички та вміння, рівень 

освоєння яких значною мірою визначає успішність всього подальшого 

навчання.  

 Початкова освіта передбачає поділ на два цикли – 1–2 класи і 

3–4 класи, що враховують вікові особливості розвитку та потреб дітей і 

дають можливість забезпечити подолання розбіжностей у їхніх 

досягненнях, зумовлених готовністю до здобуття освіти. 

Метою початкової освіти СЗШ № 126 є всебічний розвиток 

дитини, її талантів, здібностей, компетентностей та наскрізних умінь 

відповідно до вікових та індивідуальних психофізіологічних 

особливостей і потреб, формування цінностей та розвиток самостійності, 

творчості, допитливості, що забезпечують її готовність до життя в 

демократичному й інформаційному суспільстві, продовження навчання в 

основній школі. 

  Освітня програма СЗШ № 126  визначає:  

- загальний обсяг навчального навантаження та очікувані результати 

навчання здобувачів освіти, подані в рамках освітніх галузей;  

- перелік та зміст освітніх галузей, укладений за змістовими лініями;  



- тривалість і взаємозв’язки освітніх галузей, предметів, дисциплін 

тощо, зокрема їхньої інтеграції, а також логічної послідовності їхнього 

вивчення;  

-  форми організації освітнього процесу та інструменти системи 

внутрішнього забезпечення якості освіти; 

- вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією програмою.  

        

Освітню програму побудовано із врахуванням таких принципів:  

- дитиноцентрованості і природовідповідності; 

- узгодження цілей, змісту і очікуваних результатів навчання; 

- науковості, доступності і практичної спрямованості змісту; 

- наступності і перспективності навчання; 

-        взаємозв’язаного формування ключових і предметних 

компетентностей; 

-  логічної послідовності і достатності засвоєння учнями предметних     

компетентностей; 

-       можливостей реалізації змісту освіти через предмети або 

інтегровані курси; 

-       творчого використання вчителем програми залежно від умов 

навчання; 

-   адаптації до індивідуальних особливостей, інтелектуальних і 

фізичних можливостей, потреб та інтересів дітей. 

 

2.  Загальний обсяг навчального навантаження та тривалість і  

взаємозв’язки освітніх галузей, предметів, дисциплін 

Зміст освітньої програми СЗШ № 126 має потенціал для формування 

у здобувачів таких ключових компетентностей: 

1) вільне володіння державною мовою, що передбачає уміння усно і 

письмово висловлювати свої думки, почуття, чітко та аргументовано 

пояснювати факти, а також любов до читання, відчуття краси слова, 

усвідомлення ролі мови для ефективного спілкування та культурного 

самовираження, готовність вживати українську мову як рідну в різних 

життєвих ситуаціях; 

2) здатність спілкуватися рідною та іноземними мовами, що 

передбачає активне використання рідної мови в різних комунікативних 

ситуаціях, зокрема в побуті, освітньому процесі, культурному житті 

громади, можливість розуміти прості висловлювання іноземною мовою, 

спілкуватися нею у відповідних ситуаціях, оволодіння навичками 

міжкультурного спілкування; 

3) математична компетентність, що передбачає виявлення простих 

математичних залежностей в навколишньому світі, моделювання процесів 



та ситуацій із застосуванням математичних відношень та вимірювань, 

усвідомлення ролі математичних знань та вмінь в особистому і 

суспільному житті людини; 

4) компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій, 

що передбачають формування допитливості, прагнення шукати і 

пропонувати нові ідеї, самостійно чи в групі спостерігати та досліджувати, 

формулювати припущення і робити висновки на основі проведених 

дослідів, пізнавати себе і навколишній світ шляхом спостереження та 

дослідження; 

5) інноваційність, що передбачає відкритість до нових ідей, 

ініціювання змін у близькому середовищі (клас, школа, громада тощо), 

формування знань, умінь, ставлень, що є основою компетентнісного 

підходу, забезпечують подальшу здатність успішно навчатися, провадити 

професійну діяльність, відчувати себе частиною спільноти і брати участь у 

справах громади; 

6) екологічна компетентність, що передбачає усвідомлення основи 

екологічного природокористування, дотримання правил природоохоронної       

поведінки, ощадного використання природних ресурсів, розуміючи 

важливість збереження природи для сталого розвитку суспільства; 

7) інформаційно-комунікаційна компетентність, що передбачає  

опанування основою цифрової грамотності для розвитку і спілкування, 

здатність безпечного та етичного використання засобів інформаційно-

комунікаційної компетентності у навчанні та інших життєвих ситуаціях; 

8) навчання впродовж життя, що передбачає опанування уміннями і 

навичками, необхідними для подальшого навчання, організацію власного 

навчального середовища, отримання нової інформації з метою 

застосування її для оцінювання навчальних потреб, визначення власних 

навчальних цілей та способів їх досягнення, навчання працювати 

самостійно і в групі; 

           9) громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями 

демократії, справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового 

способу життя, усвідомленням рівних прав і можливостей, що 

передбачають співпрацю з іншими особами для досягнення спільної мети, 

активність в житті класу і школи, повагу до прав інших осіб, уміння діяти в 

конфліктних ситуаціях, пов’язаних з різними проявами дискримінації, 

цінувати культурне розмаїття різних народів та ідентифікацію себе як 

громадянина України, дбайливе ставлення до власного здоров’я і 

збереження здоров’я інших людей, дотримання здорового способу життя; 

10) культурна компетентність, що передбачає залучення до різних 

видів мистецької творчості (образотворче, музичне та інші види мистецтв) 



шляхом розкриття і розвитку природних здібностей, творчого вираження 

особистості; 

11) підприємливість та фінансова грамотність, що передбачають  

ініціативність, готовність брати відповідальність за власні рішення, вміння 

організовувати свою діяльність для досягнення цілей, усвідомлення 

етичних цінностей ефективної співпраці, готовність до втілення в життя 

ініційованих ідей, прийняття власних рішень. 

Спільними для всіх ключових компетентностей є такі вміння: 

читання з розумінням, уміння висловлювати власну думку усно і письмово, 

критичне та системне мислення, творчість, ініціативність, здатність логічно 

обґрунтовувати позицію, вміння конструктивно керувати емоціями, 

оцінювати ризики, приймати рішення, розв'язувати проблеми, 

співпрацювати з іншими особами.  

 

 

 

 

Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 1-х класів  

СЗШ № 126 складає – 805 годин /н. р. на одного учня, 2 415 годин /н. р. на  

три класи. 

Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 2-х класів  

СЗШ № 126 складає – 875 годин /н. р. на одного учня,  2 625годин /н. р. на 

три  класи.   

Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 3-х класів  

СЗШ № 126 складає – 910 годин /н. р. на одного учня, 3 640годин /н. р. на 

чотири  класи.   

Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 4-х класів  

СЗШ № 126 складає – 910 годин /н. р. на одного учня, 3 640годин /н. р. на 

чотири  класи.   

       

 Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 21 лютого 

2018 року № 87 «Про затвердження Державного стандарту початкової 

освіти» години фізичної культури не враховуються при визначенні 

гранично допустимого навантаження учнів. 

 Освітня галузь «Мовно-літературна» з урахуванням вікових 

особливостей учнів у освітньому плані реалізується через окремі предмети 

«Українська мова (мова і читання)» та  «Іноземна мова». 

Освітня галузь «Мистецтво» реалізується інтегрованим курсом 

«Мистецтво» і не поділяється на окремі предмети «Образотворче 

мистецтво» та «Музичне мистецтво». 



  Освітня галузь «Технологічна» реалізується через окремий предмет 

«Дизайн і технології». 

        Збереження здоров’я дітей належить до головних завдань навчального 

закладу СЗШ № 126. Тому формування навичок здорового способу життя 

та безпечної поведінки здійснюється не лише в рамках предмету «Фізична 

культура» та освітньої галузі «Я досліджую світ», а інтегрується у змісті 

всіх предметів інваріантної та варіативної складових навчальних планів.  

Логічна послідовність вивчення предметів розкривається у  

навчальних програмах.      

Освітню програму СЗШ № 126  укладено за такими освітніми 

галузями: 

мовно – літературна                                технологічна                                                                 

математична                                           мистецька                                                                                                                        

я досліджую світ                                     фізкультурна 

інформатична (2 – 4 клас) 

         Враховуючи інтегрований характер компетентності, у процесі 

реалізації  освітньої програми  використовуються внутрішньопредметні і 

міжпредметні зв’язки,  які сприяють цілісності результатів початкової 

освіти та переносу умінь у нові ситуації. 

Розподіл навчальних годин за темами, розділами, вибір форм і 

методів навчання вчитель визначає самостійно, враховуючи конкретні 

умови роботи, забезпечуючи водночас досягнення конкретних очікуваних 

результатів, зазначених у програмі. 

У 1 – 4 х класах СЗШ № 126 здійснюється поділ класів на групи при 

вивченні української мови та англійської мови та у 2 – 4-х  класах -  на   

інформатику  відповідно до чинних нормативів (наказ  Міністерства освіти і 

науки України від 20.02.2002 р. № 128, зареєстрований в Міністерстві 

юстиції України від 06.03.2002 за № 229/6517). 

        Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 21 

лютого 2018 року № 87 «Про затвердження Державного стандарту 

початкової освіти» години фізичної культури не враховуються при 

визначенні гранично допустимого навантаження учнів. 

При визначенні гранично допустимого навантаження учнів ураховані 

санітарно-гігієнічні норми та нормативну тривалість уроків: 1  класи   – 

35 хвилин, 2 – 4 класи – 40 хвилин.  

 

 

Реалізація варіативного  складника  навчального плану.   

За  рахунок варіативного складника  заплановано збільшення годин на 

вивчення  мови: 



Клас 1 – 4  

Предмет Українська мова 

Кількість годин 

 на тиждень 
+ 1 

 

До освітньої програми додано  навчальні плани, що пропонує підхід до 

організації освітнього процесу  

   

3. Форми організації освітнього процесу 

Основними формами організації освітнього процесу є різні типи уроку, 

екскурсії, віртуальні подорожі, спектаклі, квести, які вчитель організує у 

межах уроку або в позаурочний час.  

Очікувані результати навчання, окреслені в межах кожної галузі, досяжні, 

якщо використовувати інтерактивні форми і методи навчання:  

✓ дослідницькі;  

✓ інформаційні;  

✓ мистецькі проекти; 

✓  сюжетно-рольові ігри;  

✓ інсценізації;  

✓ моделювання;  

✓ ситуаційні вправи; 

✓  екскурсії; 

✓  дитяче волонтерство тощо. 

 Форми організації освітнього процесу можуть уточнюватись та 

розширюватись у змісті окремих предметів за умови виконання 

державних вимог Державного стандарту та окремих предметів протягом 

навчального року. 

Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, 

враховуючи конкретні умови роботи, забезпечуючи водночас досягнення 

конкретних очікуваних результатів, зазначених у навчальних програмах 

окремих предметів. 

З урахуванням індивідуальних здібностей та стану здоров'я учнів може 

бути організовано навчання за індивідуальною формою відповідно до 

Положення про індивідуальну форму навчання в загальноосвітніх 

навчальних закладах, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки 

України від 12.01.2016 № 8, зі змінами внесеними згідно з наказом 

Міністерства освіти і науки України у редакції наказу МОН від 10.02.2021 

№ 160 

4. Складові внутрішнього забезпечення якості освіти  



Система внутрішнього забезпечення якості освіти у 1-4х класах СЗШ № 126 

складається з наступних компонентів: 

•  кадрове забезпечення освітньої діяльності; 

•  навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності; 

•  матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності; 

•  якість проведення навчальних занять; 

•  моніторинг досягнення учнями результатів навчання (компетентностей). 

 Завдання системи внутрішнього забезпечення якості освіти: 

• оновлення методичної бази освітньої діяльності; 

• контроль за виконанням навчальних планів та освітньої програми, якістю 

знань, умінь і навичок учнів, розробка рекомендацій щодо їх покращення; 

• моніторинг та оптимізація соціально-психологічного середовища закладу 

освіти; 

• створення необхідних умов для підвищення фахового кваліфікаційного 

рівня педагогічних працівників. 

 

5. Вимоги до осіб, які можуть розпочинати здобуття початкової освіти 

Вимоги до дітей, які розпочинають навчання у 1-х класах СЗШ № 126, 

мають враховувати досягнення попереднього етапу їхнього розвитку.  

Період життя дитини від п’яти до шести (семи) років (старший дошкільний 

вік) визначається цілісною зміною її особистості, готовністю до нової 

соціальної ситуації розвитку. Пріоритетом цього процесу є формування і 

розвиток базових особистісних якостей дітей: спостережливості, допитливості, 

довільності поведінки, міжособистісної позитивної комунікації, 

відповідальності, діяльнісного і різнобічного освоєння навколишньої дійсності 

та ін. Потенційно це виявляється у певному рівні готовності дитини до 

систематичного навчання – фізичної, соціальної, емоційно-ціннісної, 

пізнавальної, мовленнєвої, творчої. 

Зберігаючи наступність із дошкільним періодом дитинства, початкова 

школа СЗШ № 126  забезпечує подальше становлення особистості дитини, її 

фізичний, інтелектуальний, соціальний розвиток; формує здатність до творчого 

самовираження, критичного мислення, виховує ціннісне ставлення до держави, 

рідного краю, української культури, пошанування своєї гідності та інших 

людей, збереження здоров’я.  

Початкова освіта здобувається, як правило, з шести років,  діти, яким на 

1вересня поточного навчального виповнилося сім років, повинні розпочинати 

здобуття початкової освіти цього ж навчального року ( Закон України «Про 

освіту» ст. 12 п.4). 

6. Очікувані результати навчання здобувачів освіти 



 Відповідно до мети та загальних цілей, окреслених у Державному 

стандарті початкової освіти, визначено завдання, які має реалізувати вчитель в 

рамках кожної галузі. Очікувані результати навчання здобувачів освіти подано 

за змістовими лініями, визначеними Державним стандартом початкової освіти. 

Змістові лінії кожної освітньої галузі в межах І циклу реалізовуються 

паралельно та розкриваються через «Зміст»,  який окреслює можливий 

навчальний матеріал, на підставі якого будуть формуватися очікувані 

результати навчання та відповідні обов’язкові результати навчання.  

Оскільки освітня програма для 1-х класів СЗШ № 126 ґрунтується на 

компетентнісному підході, тези, рубрики «Пропонований зміст» не 

передбачають запам’ятовування учнями визначень термінів і понять, а активне 

конструювання знань та формування умінь, уявлень через досвід практичної 

діяльності. У програмі визначено вимоги до конкретних очікуваних результатів 

навчання; коротко вказано відповідний зміст кожного навчального предмета чи 

інтегрованого курсу.  

Контроль і оцінювання навчальних досягнень здобувачів 

здійснюються на суб’єкт-суб’єктних засадах, що передбачає систематичне 

відстеження їхнього   індивідуального розвитку у процесі навчання. За цих 

умов контрольно-оцінювальна діяльність набуває для здобувачів 

формувального характеру. Контроль спрямований на пошук ефективних шляхів 

поступу кожного здобувача у навчанні, а визначення особистих результатів 

здобувачів не передбачає порівняння із досягненнями інших і не підлягає 

статистичному обліку з боку адміністративних органів.  

Відповідно до Закону України «Про загальну середню освіту» оцінювання 

ґрунтується на принципах дитиноцентризму, об’єктивності, доброчесності, 

справедливості, неупередженості, систематичності, критеріальності, гнучкості, 

перспективності, диференційованості та конфіденційності, а також плановості, 

чіткості, прозорості, відкритості, доброзичливості. 

Основними функціями оцінювання є формувальна, діагностувальна, 

мотиваційно-стимулювальна, розвивальна, орієнтувальна, коригувальна, 

прогностична, констатувальна, виховна. Відповідно до мети оцінювання 

пріоритетними є формувальна та діагностувальна функції оцінювання. 

Реалізацію формувальної функції оцінювання забезпечують 

відстеженням динаміки навчального поступу учня/учениці, визначенням його/її 

навчальних потреб та подальшим спрямуванням освітнього процесу на 

підвищення ефективності навчання з урахуванням виявлених результатів 

навчання. 

Діагностувальна функція дає можливість виявити стаи набутого учнями 

досвіду навчальної діяльності відповідно до поставлених цілей, з’ясувати 

передумови стану сформованості отриманих результатів, причини виникнення 

утруднень, скоригувати процес навчання, відстежити динаміку формування 



результатів навчання та спрогнозувати ïx розвиток. Обидві функції 

взаємодоповнюють   одна    одну    i    зумовлюють    особливості    організації 

оцінювальної діяльності.  

Об’єктами оцінювання є результати навчання учня/учениці, у тому числі 

процес ïx досягнення ним/нею. Відповідно до пункту 22 статті 1 Закону 

України 

«Про освіту» результати навчання — це знания, уміння, навички, способи 

мислення, погляди, цінності, інші особисті якості, набуті у процесі навчання, 

виховання та розвитку, які можна ідентифікувати, спланувати, виміряти i 

оцінити та які особа здатна продемонструвати після завершения освітньої 

програми або окремих освітніх компонентів. 

Задля здійснення оцінювання з урахуванням вікових особливостей учнів 

1-4 класів щодо можливостей оволодіння певними складниками результатів 

навчання серед них пропонуємо виокремлювати об’єктивні результати 

навчання (знания про предмети i явища навколишнього світу, взаємозв’язки i 

відношення між ними, уміння та навички оперувати знаннями, уміння 

застосовувати набутий досвід навчальних дій, досвід творчої діяльностl, що 

відображено в обов’язкових/очікуваних результатах навчання, визначених в 

освітній програмі закладу загальної середньої освіти) та особистісні надбання 

учня/учениці (активність, ініціативність; старанність, наполегливість; 

комунікабельність, здатність співпрацювати; самостійність, відповідальність; 

ціннісні ставлення), які він/вона виявляє у процесі досягнення результату 

навчання. 

Відповідно до пункту 28 Державного стандарту початкової освіти 

отримання даних, ïx аналіз та формулювання суджень про результати навчання 

учнів здійснюють у процесі: 

формувального оцінювання, метою якого відстеження особистісного 

розвитку учнів й ходу опановування ними навчального досвіду як основи 

компетентності та побудову індивідуальної освітньої траекторіі особистості; 

підсумкового оцінювання, метою якого є співвіднесення навчальних 

досягнень учнів з обов’язковими/очікуваними результатами навчання, 

визначеними Державним стандартом/освітньою програмою. 

Оцінювання передбачає організацію діяльності учнів задля отримання 

даних про стан сформованості очікуваних результатів навчання, визначених 

учителем для певного заняття/системи занять з певної програмової теми на 

основі освітньої програми закладу освіти. 

Залежно від дидактичної мети й пріоритетної функціі оцінювання, 

особливостей змісту навчального предмета/інтегрованого курсу та з 

урахуванням етапу опанування програмовим матеріалом у цілому та етапу 

опанування очікуваним результатом навчання зокрема отримання даних 

пропонуємо здійснювати під час різних видів навчально-пізнавальної 



діяльності учнів, яка може бути: за формою — індивідуальною, груповою, 

фронтальною, за способом виконання — ycнoю (бесіда, розповідь, переказ, 

діалог тощо), письмовою (окремі навчальні завдання, у тому числі тестові, 

компетентнісні завдання, перекази, диктанти тощо, а також діагностувальні 

роботи), практичною (дослід, практична робота, навчальний проект, учнівське 

портфоліо, спостереження, робота з картами, заповнення таблиць, побудова 

схем, моделей тощо), програмованою   (з   використанням електронних 

засобів навчання, дозволених для використання в закладах загальної середньої 

освіти). 3 урахуванням опрацьованого програмового матеріалу відповідно до 

календарно-тематичного плану та готовності учнів виконувати завдання 

вчитель самостійно може визначати форму, спосіб, зміст, час виконання 

навчально-пізнавальної діяльності i фіксувати ïx у планах-конспектах 

уроків/занять. 

За отриманими даними про результати навчання, на основі ïx аналізу 

залежно від дидактичної мети й пріоритетної функціі оцінювання визначає 

оцінку як показник досягнень навчально-пізнавальної діяльності учня/учениці. 

3  предмета вивчення/інтегрованого курсу використовувати вербальну 

оцінку окремих результатів навчання учня/учениці з предмета вивчення, 

інтегрованого курсу (освітньої галузі), яка окрім оцінювального судження про 

досягнення може ще називати i рівень результату навчання. 

Результат оцінювання особистісних надбань учня/учениці у 1-4 класах  

виражаємо вербальною оцінкою, а об’сктивних результатів навчання 

учня/учениці у 1—2 класах — вербальною оцінкою, у 3—4 класах — 

рівневою оцінкою ( на підставі рішення  педагогічної ради). 

Формувальне оцінювання розпочинається з перших днів  навчання в 

школі і триває постійно.  Формувальне оцінювання спрямоване на з’ясування 

індивідуальних проблем в опануванні учнем програмовим матеріалом та 

запобігання утруднень на подальших етапах навчання. Учитель здійснює 

постійне спостереження за динамікою розвитку особистісних якостей 

учня/учениці, рівня сформованості у нього певних навчальних дій, що 

співвідносяться з очікуваними результатами, сприяє формуванню впевненості 

щодо власних можливостей та навичок учіння. За потреби коригує навчальний 

поступ учня/учениці. 

Формувальне оцінювання  здійснюється в  психологічно комфортних 

умовах, що передбачають рівноправний діалог між учнем/ученицею та 

вчителем. Оцінювальну діяльність, зазвичай, розпочинають із самооцінювання 

учнем/ученицею власної роботи (або взаємооцінювання результатів навчання 

учнями) i завершують оцінюванням результату учителем. 

Алгоритм діяльності вчителя під вac організації формувального 

оцінювання. 



1. Формулювання об’єктивних i зрозумілих для yчнiв навчальних 

цілей. Учитель спільно з учнями розробляє й обговорює цілі уроку (заняття). 

Ціль має бyти вимірною, щоб через оцінювання була можливість з’ясувати, 

на якому рівні вона досягнута. 

2. Визначення разом з учнями критеріїв оцінювання. Обговорення з 

учнями критеріів оцінювання робить оцінювальну діяльність прозорою i 

зрозумілою та сприяє формуванню позитивного ставлення до неї. Під час добору 

критеріїв оцінювання для кожного конкретного навчального 

завдання/системи навчальних завдань слід враховувати, що критерїі — це 

набір якісних характеристик результату навчання, які використовують для 

формулювання оцінювального судження щодо нього. 

3. Формування суб’єктної позиціі учнів у процесі оцінювання. Для 

організації самооцінювання i взаємооцінювання можна використовувати 

різноманітні інструменти зворотного зв’язку. Рекомендуємо, щоб зворотний 

зв’язок був зрозумілим i чітким, доброзичливим та своєчасним. Важливо не 

протиставляти дітей одне одному. Доцільно акцентувати увагу лише на 

позитивній динаміці досягнень дитини. Труднощі у навчанні обговорювати з 

учнем індивідуально, аби не створювати ситуацію колективної зневаги до 

дитини. Під час взаємооцінювання формувати уміння коректно висловлювати 

думку про результат роботи однокласника, ділитись досвідом щодо його 

покращення. Це сприяє розвитку критичного мислення, формуванню 

адекватного ставлення до зауважень, рекомендацій, зміцнює товариськість та 

відчуття значущості кожного в колективі. 

4. Створення умов для формування уміння учнів аналізувати 

власну навчальну діяльність (рефлексія). Під час навчальної діяльності 

пропонуємо спрямовувати учнів на спостереження своїх дій та дій 

однокласників, осмислення   своїх суджень, дій, учинків з огляду на ïx 

відповідність   меті діяльності й визначення кроків подальшого навчання з 

метою покращення результатів. 

5. Корегування спільно з учнями підходів до навчання з 

урахуванням результатів оцінювання. Корекція виконаної роботи буде 

одним із важливих елементів процесу поетапного формування навчальних 

дій. Учитель може привернути увагу школяра на алгоритм виконання 

завдання, зразок, на основі якого виконувалося завдання, поставити 

орієнтувальне запитання тощо. Вибір інструментів корекцїі здійснюють з 

урахуванням психологічних особливостей дитини та рівня опанування нею 

навчального матеріалу. Під час корекції пропонуємо надавати перевагу 

індивідуальній роботі. 

Результати формувального оцінювання виражаємо вербальною оцінкою 

учителя/учнів, що характеризують процес навчання та досягнення учнів. 



Не допускати формулювання оцінювальних суджень, що принижують 

гідність дитини. 

Кожну письмову роботу учня як у робочих зошитах, так і в навчальних 

посібниках з друкованою основою.  

У межах формувального оцінювання за результатами опанування 

певної програмової теми/частини теми (якщо тема велика за обсягом)/кількох 

тем чи розділу протягом навчального року слід проводити тематичні 

діагностувальні роботи. 

Завдання діагностувальних робіт  добирати таким чином, щоб результат 

навчання, який оцінюють на даному етапі навчання, можна було чітко 

визначити за результатами виконання завдання. 

З предметів мовно-літературної освітньої галузі (мова навчання) 

система тематичних діагностувальних робіт може містити такі навчальні 

завдання: аудіювання (2-4 кл.), читання вголос (1-4 кл.), читання мовчки (3-4 кл.), 

читання напам’ять (2-4 кл.), роботу з літературним твором/медіа текстом (2-4 

кл.), діалог (усно/письмово, 2-4 кл.), усний переказ (2-4 кл.), письмовий 

переказ (3-4 кл.), усний твір (2-4 кл.), письмовий твір (4 кл.), списування (1-4 кл.), 

диктант (2-4 кл.), робота з мовними одиницями (2-4 кл.). Комбінаціі 

навчальних завдань у діагностувальних роботах учитель може визначати 

самостійно з урахуванням дидактичної доцільності ïx поеднання та часу, 

необхідного для виконання певного навчального завдання. Протягом року 

запропоновані види навчальних завдань у діагностувальних роботах можуть 

повторюватись. Кількість разів уміщення одного i того ж навчального 

завдання (кількість аудіювань, диктантів тощо) учитель може визначати з 

урахуванням особливостей формування певного очікуваного результату 

навчання та стану його досягнення учнями. 3 урахуванням дидактичної 

доцільності діагностувальна робота може бути представлена у тестовій формі 

й містити тестові завдання закритого i відкритого типів. 

3 математики тематичні діагностувальні роботи можуть бути 

комбінованими, у тому числі з тестових завдань закритого й відкритого типів, 

та містити навчальні завдання на виявлення стану сформованості навичок 

читання, запису i порівняння чисел, обчислювальних навичок, навичок читання 

i запису математичних виразів/рівностей/нерівностей, розв’язування рівнянь, 

уміння розв’язувати задачі, розпізнавання й побудову геометричних фігур, 

оперування величинами тощо з урахуванням програмового матеріалу, що 

опрацьовувався. Водночас учитель може практикувати проведення тематичних 

діагностувальних робіт, які передбачають перевірку одного із результатів 

навчання. 

Тематичні діагностувальні роботи з предметів вивчення таких освітніх 

галузей, як «Технологічна», «Інформатична», «Мистецька» i «Фізкультурна»  



не проводять. 

Під час складання календарно-тематичного плану слід дотримуватись 

санітарного регламенту для закладів загальної середньої освіти (розділ V). 

Планувати проведения тематичних діагностувальних робіт з урахуванням 

розкладу уроків i передбачати не більше 1 тематичної діагностувальної роботи 

на навчальний день. 

Оцінювальні судження за результатами тематичного оцінювання 

фіксувати у зошитах для тематичних діагностувальних робіт, на аркушах з 

роботами учнів до наступного уроку з того предмета вивчення, на якому 

виконували роботу, та повідомляти учням та їхнім батькам. 

Якщо учня не було в школі в день проведення діагностувальної 

роботи, то після повернення він не пише діагностувальної роботи. 

Наступний після виконання тематичної діагностувальної роботи урок 

проводити з метою встановлення зворотного зв’язку щодо якості учіння, 

зокрема виявлення пpoгpecy здобувача освіти відносно себе самого, створення 

умов для усунення виявлених утруднень у досягненні очікуваних результатів 

навчання. На такому уроці організовувати аналіз виконаних завдань та роботу 

над виправленням i попередженням помилок. 

       Підсумкове оцінювання передбачає зіставлення навчальних досягнень 

здобувачів з конкретними очікуваними результатами навчання, визначеними 

освітньою програмою.  

Відповідно до пункту 8 статті 12 Закону України «Про освіту» наприкінці 

4 класу, з метою моніторингу якості освітньої діяльності закладів освіти та/або 

якості освіти проводять державну підсумкову атестацію здобувачlв 

початкової освіти, результати якої не впливають на підсумкову оцінку за рік. 

З метою неперервного відстеження результатів початкової освіти, їх 

прогнозування та коригування можуть проводитися моніторингові дослідження 

навчальних досягнень на національному, обласному, районному, шкільному 

рівнях, а також на рівні окремих класів. Аналіз результатів моніторингу дає 

можливість відстежувати стан реалізації цілей початкової освіти та вчасно 

приймати необхідні педагогічні рішення. 

Освітня програма закладу освіти та перелік освітніх компонентів, що 

передбачені відповідною освітньою програмою, оприлюднюються на веб-сайті 

СЗШ № 126. 

Навчальний план зорієнтований на роботу початкової школи  

за 5-денним навчальним тижнем. 



Додаток 1  
 Складений на основі  

 Типового навчального плану 

 Типової освітньої програми  

 для закладів загальної середньої освіти  

 під керівництвом Савченко О. Я. 

 та базового навчального плану 

 початкової освіти 

 Державного стандарту 

Навчальний план  

осіб з особливими освітніми потребами 1 класів  

середньої загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 126 м. Києва 

на 2021 – 2022 навчальний рік 

 

Назва 

освітньої галузі 

Предмети Кількість годин  на тиждень      

у класах 

Кількість годин  на рік           

1 – А Разом 1 – А  Разом  

Інваріантний складник 
Мовно-літературна, у тому 

числі:  

   315  

 

315+35  Українська мова, 

Читання 

7+1 

 

7+1 245+35 

Іншомовна Англійська мова  2 2 70 

Математична Математика  4 4 140 140 

Природнича Я досліджую 

світ 

3 

 

3 105 105 

Соціальна і 

здоровꞌязбережувальна 

Громадянська та історична 

Технологічна Дизайн і 

технології 

1 1 35 35 

Інформатична  

Мистецька Мистецтво  2 

 

2 70 70 

Фізкультурна* Фізична 

культура 

3 

 

3 105 105 

Усього  20+3 20+3 700 

+ 

105 

700 

+ 

105 

Варіативний складник 
Додаткові години для вивчення 

предметів освітніх галузей, 

проведення індивідуальних 

консультацій та групових 

занять 

Додаткові 

індивідуальні 

заняття 

  805 

 

805 

Загальнорічна кількість 

навчальних годин 

     

Гранично допустиме тижневе/ 

річне навчальне навантаження 

учня 

 20 20 700 

 

700 

Сумарна кількість навчальних 

годин, що фінансуються з 

бюджету (без урахування 

поділу на групи) 

 23 

 

23 805 805 

Корекційно-розвиткові  

заняття 

заняття з 

психологом 
2 2 70 70 

заняття з 

логопедом 
2 2 70 70 

* Години, передбачені для фізичної культури, не враховуються під час визначення гранично допустимого навантаження 

учнів.  

Директор     Лідія ТИМЕНКО  



Додаток 2  
 Складений на основі  

 Типового навчального плану 

 Типової освітньої програми  

 для закладів загальної середньої освіти  

 під керівництвом Савченко О. Я. 

 та базового навчального плану 

 початкової освіти 

 Державного стандарту 

Навчальний план  

осіб з особливими освітніми потребами 2 класів  

середньої загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 126 м. Києва 

на 2021 – 2022 навчальний рік 

 

Назва 

освітньої галузі 

Предмети Кількість годин  на тиждень      

у класах 

Кількість годин  на рік           

2 – А Разом 2 – А  Разом  

Інваріантний складник 
Мовно-літературна, у тому 

числі:  

   350  

 

 

350+35 
 Українська мова, 

Читання 

7+1 7+1 245+35 

Іншомовна Англійська мова  3 3 105 
Математична Математика  4 4 140 140 

Природнича Я досліджую світ 3 3 105 105 

Соціальна і 

здоров’язбережувальна 

Громадянська та історична 

Технологічна Дизайн і 

технології 

1 1 35 35 

Інформатична  Інформатика 1 1 35 35 

Мистецька Мистецтво  2 2 70 70 

Фізкультурна* Фізична культура 3 3 105 105 

Усього  22+3 22+3 770+105 770+ 105  

Варіативний складник 
Додаткові години для 

вивчення предметів освітніх 

галузей, проведення 

індивідуальних консультацій 

та групових занять 

Додаткові 

індивідуальні 

заняття 

    

Загальнорічна кількість 

навчальних годин 

   875 875 

Гранично допустиме 

тижневе/ річне навчальне 

навантаження учня 

 22 22 770 770 

Сумарна кількість навчальних 

годин, що фінансуються з 

бюджету (без урахування 

поділу на групи) 

 25 25 875 875 

Корекційно-розвиткові  

заняття 

заняття з 

психологом 
2 2 70 70 

заняття з 

логопедом 
3 3 105 105 

* Години, передбачені для фізичної культури, не враховуються під час визначення гранично допустимого навантаження 

учнів.  

 

Директор     Лідія ТИМЕНКО 

 

                                                       



 Додаток  3 
Складений на основі  

   Типового навчального плану 

                        Типової освітньої програми  

                    для закладів загальної середньої освіти  

         під керівництвом Савченко О. Я. 

            Наказ Міністерства освіти і науки України 

від 08.10.2019 року № 1273 

 

Навчальний план  
осіб з особливими освітніми потребами 3 класів  

середньої загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 126 м. Києва 
на 2021 – 2022 навчальний рік 

* Години, передбачені для фізичної культури, не враховуються під час визначення гранично 

допустимого навчального навантаження учнів, але обов'язково фінансуються. 

 

 

 

Директор    Лідія ТИМЕНКО 

 

 

 

Назва 

освітньої галузі 

Предмети Кількість 

годин  на 

тиждень      у 

класах 

Кількість годин  на 

рік 

3-В  Разом 3-В  Разом  

Інваріантний складник 
Мовно-літературна, у тому числі:   10 10 350  

 

350+ 

35 

 

 Українська мова та 

літературне читання 

7+1 7+1 245+35 

Іноземна мова Англійська мова  3 3 105 
Математична Математика  5 5 175 175 

Природнича Я досліджую світ 3 3 105 105 

Соціальна і здоров’язбережувальна 

Громадянська й історична 

Технологічна Дизайн і технології 1 1 35 35 

Інформатична  Інформатика 1 1 35 35 

Мистецька Мистецтво  2 2 70 70 

Фізкультурна* Фізична культура 3 3 105 105 

Усього  23+3 23+3 805+ 

105 

805+105 

Варіативний складник 
Додаткові години для вивчення предметів освітніх 

галузей, проведення індивідуальних консультацій та 

групових занять 

Додаткові 

індивідуальні 

заняття 

    

Загальнорічна кількість навчальних годин  26 26 910 910 

Гранично допустиме тижневе/ річне навчальне 

навантаження учня 
 23 23 805 805 

Сумарна кількість навчальних годин, що фінансуються з 

бюджету (без урахування поділу на групи) 
 26 26 910 910 

Корекційно-розвиткові  заняття 

заняття з психологом 2 2 70 70 

заняття з логопедом 
3 3 105 105 



Додаток 4 
Складений на основі  

   Типового навчального плану 

                        Типової освітньої програми  

                    для закладів загальної середньої освіти  

         під керівництвом Савченко О. Я. 

            Наказ Міністерства освіти і науки України 

від 08.10.2019 року № 1273 

Навчальний план  
4 класів середньої загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 126 м. Києва 

на 2021 – 2022 навчальний рік 

 

 

Назва 

освітньої галузі 

Предмети Кількість годин  на 

тиждень      у класах 

Кількість годин  на рік           

4-Б  4-Г  Разом 4-Б  4-Г  Разом  

Інваріантний складник 
Мовно-літературна, у тому 

числі:  

 10 10 20 350 350  

 

350+ 

70 
 Українська мова та 

літературне читання 

7+1 7+1 14+2 245+ 

35 

245 

+35 

Іноземна мова Англійська мова  3 3 6 105 105 
Математична Математика  5 5 10 175 175 350 

Природнича Я досліджую світ 3 3 6 105 105 210 

Соціальна і 

здоров’язбережувальна 

Громадянська й історична 

Технологічна Дизайн і технології 1 1 2 35 35 70 

Інформатична  Інформатика 1 1 2 35 35 170 

Мистецька Мистецтво  2 2 4 70 70 140 

Фізкультурна* Фізична культура 3 3 6 105 105 210 

Усього  23+3 23+3 46+6 805+ 

105 

805+ 

105 

1610 

+ 210 

Варіативний складник 
Додаткові години для вивчення 

предметів освітніх галузей, 

проведення індивідуальних 

консультацій та групових занять 

Додаткові 

індивідуальні 

заняття 

      

Загальнорічна кількість 

навчальних годин 

 26 26 52 910    910 1820 

Гранично допустиме тижневе/ 

річне навчальне навантаження 

учня 

 23 23 46 805 805 1610 

Сумарна кількість навчальних 

годин, що фінансуються з 

бюджету (без урахування поділу 

на групи) 

 26 26 52 910 910 1820 

Корекційно-розвиткові  заняття заняття з психологом 2 2 4 70 70 140 

заняття з логопедом 2 3 5 70 105 175 

* Години, передбачені для фізичної культури, не враховуються під час визначення гранично допустимого навантаження 

учнів.  

Директор       Лідія ТИМЕНКО  
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